



位西北 31岁 准副厅

网友:是不是有什么后台,或者是“官二代”“富二代”?

父亲:我就是个乡镇干部,孩他妈就是个农村妇女



7月4日,魏山夫妻俩从相册里翻出一张位西北读小学时的照片

网友眼中的他 准副厅只有31岁,有后台?

5月6日,宁夏回族自治区党委组织部召开2013年宁夏公开选拔副厅级领导干部工作情况新闻发布会。会上决定,为储备优秀年轻干部,决定拿出14个副厅级职位面向自治区公开选拔。

6月4日,笔试结果公布,位西北笔试的得分总和98.2,是5名参加笔试干部的最后一一名。6月8日至9日,面试进行,据知情人士介绍,位西北面试表现优异,思路清晰,表达清楚到位,明显比其他人高出一截。6月9日,面试成绩公布。5名报考自治区政法部门政治部主任的干部中,笔试成绩第五的位西北面试成绩第一。

6月25日,宁夏回族自治区发布了14名干部的任前公示,位西北的年龄、学历在其中就显得比较特殊:1982年1月出生的他,在职大学学历。历任银川市委办公厅副主任、共青团银川市委员会副书记等职务。现任共青团银川市委员会书记,拟任自治区政法部门政治部主任(副厅级)。

这份任前公示,让位西北成了舆论焦点。网友们发问:在职大学学历,就是说参加工作时是专科生或高中生?为什么不说明清楚任职时间?年纪轻轻就要踏上副厅级领导干部的岗位,他是不是有什么后台,或者是“官二代”“富二代”?

父母眼中的他 话少、不活泼,但稳当可靠

这是一个普通的农家小院,院子里种着苦菜、葱、南瓜,5间平房有近十年历史。60岁的魏山退休在家,他是典型的西北汉子,嗓门大,笑声爽朗。

魏山多年来一直在永宁县李俊镇工作,这里是他的家。他说:“高中毕业后我就到镇上工作了,镇上的农田基本建设规划、沟渠设计都是我当年带人干的,苦死了。”魏山说,他当过镇农技站站长、副镇长,退休前是李俊镇人大主席。

听完记者来意,魏山大笑:“说我儿子有背景?他有什么背景?我就是个乡镇干部而已。他妈是个农村妇女,一直在种地。”

魏山介绍,过去,他当农技站站长时,工资也就40元;1996年,当副镇长,工资涨到90多元,但家里负担太重,上有老下有小,还要供两个孩子上学,负担不起了。魏山让位西北读中专,就为了减轻负担。

2000年,位西北从银川师范学校毕业,在银川市金凤区逸夫小学当了一年教师。当时金凤区共青团缺干部,位西北被借调到金凤区团委干了一年,写文章是一把好手,后来组织上把他的关系调到了团委。再后来,金凤区政府缺秘书,位西北考试获得了这个职位,走上仕途。

网上也有替位西北“辩护”的声音。网友漂渺的雨说:“什么背景都没有,他老子就只是个副镇长,退二线才正科,镇人大主席。他给银川前市委书记当过秘书。”也有人说,他曾找银川前市委书记反映问题,秘书位西北接待,当天就把领导批阅的信件转办情况给了回复电话,“在当今官员中属罕见。”

据介绍,位西北18岁中专毕业参加工作,没什么背景,偶然的机会得到了银川前市委书记崔波的赏识,给崔波当过一段时间的秘书。现在,崔波任宁夏回族自治区党委副书记。

2007年,位西北结婚,妻子是他在师范学校的校友。据魏山讲,女方家长一度反对,因为位西北是农村娃。2000年,女方父亲到位西北工作的逸夫小学调查情况。

魏山说,儿媳如今在银川回民第二小学任教,她父母也是教师;结婚6年,没孩子。

魏山认为,位西北聪明,话少、不活泼,但稳当可靠。

对于自己的姓氏,魏山说:我们是姓魏的,但这个字笔画太多,孩子上学时就写“位”来代替,就这样一直延续,后来,户口、学籍上也成了位西北,改起来麻烦,干脆不改了。



位西北 资料照片

对话位西北

“有议论也正常”

位西北在接受记者采访时说,在干部任命上,个人是没有发言权的,都是组织考察,组织任命。他通过竞争性选拔走到这一步,自己也觉得不容易。“我平时干了大量别人不太愿意干的工作,就像网上说的,都是给领导搞材料,这个活是党政工作中很辛苦的一个差事。”

记者:如何看待网友的议论?

位西北:议论也正常,如果我是网友,可能也会想这些事。大家可能见的“官二代”太多了,没见过几个像我这样的“穷二代”。有朋友说:“你要把质疑当成镜子,时常照照自己,千万别犯错误,你看多少人在监督你。”我觉得这话有道理。

记者:有人说位西北确实没什么背景,全靠自己努力,就是因为工作做得好,受到领导赏识了?

位西北:在我看来,工作做得好不好,就看你吃多少苦。别人在20岁到30岁时在各种各样的桌子前度过,比如说酒桌、牌桌,而我是在办公桌和书桌前度过的。虽然是在职业大学学历,可是我认真地读了很多书。

据《华商报》

四川眉山发公函照顾干部子女就学

当地回应:确有不妥;发函干部已被免职

8日,四川眉山市委宣传部就网上流传的该部“下公函要求区教育局照顾干部子女就学”一事,回应称,确有其事。发文是为了证明该职工工作单位和女儿实际情况,但是采用发函的方式确有不妥。

7日,网民“烟云”发微博称“四川眉山市委宣传部发函于东坡区教育局,请妥善安排该部某干部子女到东坡中学就读”,并附有盖着眉山市委宣传部公章的“红头文件”照片。记者在照片上看到,这份“抬头”为“中共眉山市委宣传部办公室关于×××就读东坡中学的函”称,该宣传部“×××同志

的×××今年6月小学毕业,准备到东坡中学就读初中,请贵局妥善安排”,文件落款日期为2013年6月17日。

眉山市委宣传部对此事解释道,函内提到的该部某职工,于2008年从彭山县调到宣传部工作已5年,其丈夫也在眉山工作。

今年,其女儿小学毕业,为了工作和家庭两者兼顾,特从眉山彭山县转学至东坡中学就读。

眉山东坡中学于2007年建校,是东坡区教育局直属的一所全日制公立初中。据百度百科介绍,该校“硬件建设、师资力量居全市一

流”。针对网民提出的此举存在利

用公权“择校”质疑,眉山市委宣传部称,按照就近入学原则,该职工居住的眉山市阳光新城一号小区也属就读东坡中学范畴,所以以宣传部办公室名义向东坡区教育局发函,是证明该职工工作单位和女儿的实际情况。

记者看到,根据《眉山市义务教育学校招生管理办法的通知》(眉教发〔2012〕7号)规定,义务教育学校招生应按照户籍与户籍、户籍与居住地“两个一致”的原则,即以适龄儿童、少年和父母(法定监护人)户籍一致、户籍与居住地一致为依

据安排学校,就近入学。

眉山市委宣传部相关负责人告诉记者,该职工女儿的户籍目前还在彭山县,“户籍与居住地”不一致,所以需要单位出具证明以便入学,但证明文件以公函的方式发出确实不妥。

7月8日,微博用户@一曲在手爆料,宣传部办公室主任毛某,在未向组织和任何领导报告的情况下,擅自以“市委宣传部办公室”名义发的函,目前已被免去办公室主任职务,记者向眉山市委宣传部主要领导求证,得到证实。

综合新华社报道

公安部公布三起环境污染重大案件

记者8日从公安部获悉,今年以来,公安部部署各地公安机关依法严厉打击环境污染犯罪活动。截至目前,已侦破环境污染刑事案件112起。公安部公布了三起环境污染重大案件。

云南昆明“牛奶河”污染案

今年4月,媒体报道昆明东川区“牛奶河”污染问题后,昆明市公安机关对涉嫌污染环境的昆明东川通宇选矿厂、兆鑫矿业有限公司、东海矿业有限公司立案侦查。

经查,涉案企业通过私设暗管,将生产精铜矿过程中产生的含硫酸钠、砷、铅、锌、铜、镉等有毒物质的尾矿水、尾矿砂等直接排向小江,造成水体及流域土壤的严重污染,小江河水变白并流入下游的金沙江,周边逾百亩土地板结。

河北廊坊部分电镀厂非法排放电镀废液污染环境案

今年5月,媒体报道河北省廊坊市永清县、霸州市的部分小电镀厂污染环境问题。经查,涉案个体小电镀厂自2011年6月以来,将生产过程中的数百吨污水及电镀废液未经任何处理就排放到周边水域或地下渗井中,造成周边水沟、河流的酸性和重金属含量严重超标。经检测,部分水沟、河流中的铬、锌、镍等含量超过国家标准50倍以上。

湖南株洲佳旺化工公司非法倾倒化工废液污染环境案

今年5月,湖南省株洲市公安局对佳旺化工公司非法倾倒化工废液立案侦查,先后抓获该公司法定代表人刘某和运输车主李某等4名犯罪嫌疑人。

经查,2012年4月,该公司与长沙市某企业签订生产废水处置协议后,刘某雇用运输车主李某等人,先后将480余吨含有强酸、重金属的化工废液,非法倾倒至株洲市部分下水道等地。据新华社

权威声音

中方对日领导人涉历史言论感到震惊

有记者问,据共同社报道,7日,日本首相安倍晋三在谈及历史认识问题时指出,各个国家都对本国历史抱有自豪感,相互尊重很重要。把历史问题作为外交牌的做法是错误的。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹8日在例行记者会上表示,中方对日本领导人涉及历史认识问题的相关言论感到震惊。

中方从未承认和接受日所谓钓鱼岛“现状”

有记者问,日本首相安倍晋三7日接受媒体访问时称中国正试图凭实力改变现状,中方对此怎么看?

华春莹8日表示,日方所谓的钓鱼岛“现状”从一开始就是非法和无效的,中方从来没有承认和接受过。

中方不接受菲就南海问题提起国际仲裁

有记者问,近日,菲律宾外交部在马尼拉向各国和国际组织驻菲外交和领事机构散发涉南海问题国际仲裁宣传折页,宣传菲方在仲裁问题上的立场并公布有关国家支持菲仲裁的言论,请问中方对此有何评论?

华春莹8日表示,中方不接受菲律宾就南海问题提起的国际仲裁,这一立场不会改变。据新华社